Jméno a prFijmeni: uco: Predmeét:

C. Pisemka z linearni algebry I, leden 2002 — podetni éast
Mazx. pocet bodu 12

1. Necht A je matice tvaru n x n takové, ze A;; =1 proi < j a A;; =0 pro i > j. Vypoctéte soucin A - A.
(2 body)
2. Pro které hodnoty parametri p, g € R soustava rovnic
r—y—2=0
pr+y—2z2=1
(I+py—z=4q

(i) neméa zadné reSeni, (ii) ma nekoneéné mnoho feSeni? V druhém piipadé vSechna feSeni najdéte. (2 body)

3. V R* uvazujme nadrovinu p : 1 + @2 + 23 = 0, pifmku p : (3,-5,1,3) +v(1,1,1,1) a bod M = (2,0,0, 2).
Najdéte primku ¢, kterd prochdzi bodem M, protind primku p a je rovnobéZznd s nadrovinou p. Slovy popiste
stru¢né postup a vypoctéte. (2 body)

4.V R* zjistéte vzajemnou polohu roviny p : —xy + 3 +4x4 = 5, —225 + 23 + x4 = 3 a pifmky p: (1,9,9,9) +
a(5,1,1,1). (2 body)

5. Matice linearniho zobrazeni f : Rg[z] — Rs[z] v bazi a = (1,1 + 22, z,z + 23) je

1 2 -1 0
02 1 1
Paa=10 1 -1 0
1 0 1 O
Najdéte matici (f)z.5 v bazi 8= (1,1 + z,22,23).
(2 body)
6. Uvazujme linearni zobrazeni f : R* — R%,
flx1, 20,3, 24) = (21 + 322 + 423 + Txg, 221 — T2 + T3, 01 — Ta — T4, 221 + 223 + 214).
Najdéte bazi Ker f a bazi Im f. (2 body)
Teoreticka ¢ast
Max. pocet bodu 8
1. Napiste peclivé definici determinantu matice. (1 bod)
2. C? je vektorovy prostor nad C. Napiste néjakou jeho bazi obsahujici vektor (1 +i,4). (1 bod)
3. C? je rovnéz vektorovy prostor nad R. Napiste néjakou jeho bazi obsahujici vektor (1 + i,4). (1 bod)
4. Napiste matici pfechodu od baze a = (v1,v2,v3,v4) k bézi 8 = (vs + v3,v3,v4, —01). (1 bod)

5. Které z axiomi vektorového prostoru nad R nejsou splnény pro mnozinu V = R a operace a ® ¢ = a’z a

x®y =2+ 2y? (1 bod)
6. Napiste pfedpis pro néjaky linedrni izomorfismus f : Ry [z] — Ro[z], ktery neni ndsobkem identity. (1 bod)
7. Na péti fadcich napiste zakladni myslenku ditkazu formule pro vypoéet dimenze sou¢tu podprostori. (1 bod)

8. Necht f : U — V je linedrni zobrazeni. Necht wy,us, ..., uy je baze Ker f a necht wy,us, ..., ug, Ugt1,---,Un
je baze U. Dokazte, ze vektory f(ug+1), f(uprt2,-.., f(uy) jsou linedrné nezivislé. (1 bod)



